

重庆市渝北区人民政府两路街道办事处 关于 2022 年度行政执法总体情况的报告

按照有关规定，现将我街道 2022 年度行政执法总体情况报告如下：

一、2022 年行政执法总体情况

今年以来，我区深入贯彻落实习近平总书记关于法治政府建设的重要指示和中央有关决策部署，结合全国法治政府建设综合示范区创建，按照“坚持严格规范公正文明执法”有关要求，认真落实行政执法各项工作，行政执法工作取得新进展。

（一）街道党工委、办事处高度重视行政执法工作，调整了以党工委书记穆林、办事处主任朱荣为组长，相关分管领导为副组长，各办（所）和各社区主要负责人为成员的法治政府建设工作领导小组；制定了《两路街道 2022 年依法行政工作要点》和《2022 年安全生产监督检查工作计划》。

（二）按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管”的原则街道各级党政领导干部亲自抓工作安排部署、问题研究、督查督导，层层传导压力，确保工作落实，充分发挥社区网格员作用，坚持“走、看、闻、听、讲、记”，在大检查中充分发挥了排查发现、劝阻报告的作用。

（三）努力推动行政执法队伍能力建设，以重点领域监管为执法重点，以安全生产相关法律法规和标准规程为依据，以现场

监督检查示范为重要培训手段，以季度常态化督查为重要指导方式，深入推进各行业科室和社区采取计划检查和随机抽查等方式，部门执法联动，实施综合监督检查，规范执法文书、执法流程。

（四）街道各部门采取行政执法理论研讨会、辅导讲座、座谈会等多种形式组织学习了《中华人民共和国行政许可法》《中华人民共和国行政处罚法》《中华人民共和国行政强制法》《国务院全面推进依法行政实施纲要》《国务院关于加强法治政府建设的意见》《国务院办公厅关于推行行政执法责任制的若干意见》等各项法律法规。

（五）行政执法基本情况

1.街道 2022 年度行政许可申请总数为 0 宗，予以许可 0 宗。具体为，两路街道人口和计划生育办公室实施再生育一胎审批权，申请数量 0 宗，受理数量 0 宗，许可数量 0 宗，不予许可 0 宗，撤销许可数量 0 宗。

2.街道 2022 年度行政处罚总数为 65 件，罚款总金额 2.74 万元。具体为，两路街道应急办实施安全行政处罚 13 件（一般程序 1 次、简易程序 12 次），罚款总金额 0.69 万元，街道综合行政执法大队、规建环保办联合完成区生态环境保护局委托实施环保行政处罚 2 宗，罚款金额：2 万元，农村道路执法 50 件，罚款 500 元。

3.街道 2022 年度行政强制措施，行政强制执行总数为 0 次。

4.街道 2022 年度行政征收，行政征用实施总数为 0 次。

5.街道 2022 年度行政检查总数为 1327 次。具体为两路街道应急办实施安全监督管理，企业检查 968 家/次、排除安全隐患 1940 处，执法大队实施环保检查 83 家/次、违建巡查 67 次，全面推行河长制领导小组办公室开展水环境治理检查 96 次，街道规建环办开展地质灾害监督检查 113 次。

6.街道 2022 年度行政给付总数为 285 人/次，给付总金额 217.32 万元。具体为，发放城乡居（村）民最低生活保障 175 人/次，共 160 万元；困难人员临时救济 16 户，共 10.82 万元。全年新增残疾人 26 人。发放四项补贴 46.50 万元，其中：重度残疾人护理补贴 30.80 万元（296 人）；贫困残疾人生活补贴共计 9.12 万元（108 人）；精神、智力三、四级残疾人护理补贴共计 3.75 万元（58 人），贫困重度照护补贴 2.38 万元（20 人）。为 10 名残疾人申请免费辅助器材，在享受精神药物救助 86 人，申报享受免费日间照料服务 30 人，办理学前至高中学生补贴 16 人，补贴 1.06 万元；残疾人大学生补贴 13 人，3.2 万元；建设完成汉渝路、临港社区“渝馨家园”。

7.街道 2022 年度其他行政执法行为总数为 2543 宗。具体为，两路街道人口与计划生育办公室受理生育证 317 宗，独生子女证 18 宗。两路街道劳动和社会保障服务中心失业登记 687 宗，就业登记 4309 宗。

二、存在的主要问题

2022 年以来，两路街道的行政执法工作日趋规范化，同时

也存在一些困难和问题。一是街道综合行政执法体制机制改革后，综合行政执法人员“一人多面”，且欠缺法学专业人员，业务能力和法律法规掌握程度尚有不足；二是行政执法事前、事中公示进度不一，部分案件办理质量不高，执法效率低。

三、2023年工作打算及建议

（一）加大普法宣传，法治学习，提高行政执法水平。一是加强对干部职工的法律、法规和政治理论学习，把学法、用法与依法行政，廉政勤政、精神文明建设有机结合起来，组织干部职工深入学习宣传民主法治理论和建设社会主义法治国家的基本方略，学习宣传宪法和国家基本法律。二是充分利用宣传展板、横幅、标语、咨询活动等形式大力开展法律宣传，强化普法力度，调动领导干部和人民群众学习法律法规的积极性、主动性，增强全面法治意识，提高全面法律素养，形成良好的法治氛围。三是建立党工委中心组学法制度和定期举办法治讲座制度。

（二）进一步加强协作配合，进一步整合行政执法队伍。明确街道办事处行政执法责权，加强行政执法力度，完善行政执法三项制度，加强对落实“三项制度”工作的组织领导、检查考核、责任追究，进一步提高政府的公信力、执行力和服务水平。提升执法案件办理质量，严格按照法定程序执法办案。

（三）继续抓好行政执法监督。街道加大我街监督力度，提高对行政执法人员的管理，加强日常监督、靠前监督，对行政执法工作慢作为、不作为等问题做到及时提醒，防止违规问题的发

生，进一步规范全街行政执法行为。

重庆市渝北区人民政府两路街道办事处

2023年1月28日